

РЕСПУБЛИКА ЛЕТО-ГРАД

Армина Багдасарян,
корреспондент «Молодёжной службы новостей»

В республике Лето–град два президента, общаются все с ними на «ты», но их это нисколько не смущает. Вы спросите — почему? Потому что они молоды и веселы. Основатели молодой республики — ученики московской школы № 683 и их учительница английского языка Татьяна Фёдоровна Гришко. Возникла идея республики во время школьной летней практики, которую подростки решили превратить в увлекательную игру... Что же получилось?

Школьники создали своё правительство, самостоятельно разделили между собой полномочия и определили права и обязанности граждан. Любопытно, что более всего идея республики пришлась по душе наиболее «оторванным от школы» старшеклассникам. Это при том, что первое правило трудового республиканского кодекса гласит: «Никаких перекуров».

Ребята убирали школу, двор, помогали малому детскому предприятию «Гермес», работали на территории церкви. Это только летние заслуги, сейчас работа продолжается. Создано соправительство из числа школьников, которые вместе с директором и преподавательским составом следят за порядком в школе и организуют школьную жизнь. Подростки сами взяли на себя уборку территории, организацию праздников и сбор материала для районного музея ветеранов.

В республике Лето-град возникла и своя финансовая система — «летки» и «градки». Например, ученик получает 1 летку за то, что просто выходит на работу, 5 леток — за энтузиазм, 1 градку (10 леток) можно заработать, проявив особую инициативу и творчество. Но чего бы стоили все эти раскрашенные маркерами деньги и игровой конкурс акций, если бы не реальное денежное вознаграждение? Благодаря поддержке Московского центра труда и занятости молодёжи «Перспектива», труд республиканцев превратился в настоящую работу с заработной платой. В «Перспективе» действует программа временной занятости подростков. Московские тинейджеры получают возможность ступить на трудовую стезю и заработать свои первые деньги. Республикой Лето-град с подачи Центра заинтересовалась и местная управа, которая предложила школьникам ещё ряд работ по благоустройству района.

Сейчас в республике подрастает второе поколение правительства. Я побывала на церемонии вручения полномочий. Ученики выпускного класса под бурные аплодисменты торжественно вручали десятиклассникам штурвал и майки трудового объединения молодёжи, каковым они теперь именуются. Те, в свою очередь, пообещали продолжать дело предшественников. Может быть, это подсознательное желание продлить сказку, где можно нарисовать сколько хочешь денег и раскрасить их во все цвета радуги. Но всё-таки это уже взрослая жизнь. Хотя бы потому, что деньги платят настоящие.